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Íránský konflikt po Islámábádu:

blokáda a sedm dní do vypršení příměří

Aktualizace strategické analýzy — 16. dubna 2026, den 48 konfliktu, den 9 příměří

Prof. Scott Jenkins, PhD (simulovaná analytická persona)

Dokument vygenerován pomocí AI na základě veřejně dostupných zdrojů

• Islámábádské rozhovory (11.–12. 4.) skončily po 21 hodinách bez dohody; sporné zůstaly jaderný 
program, Hormuz a Libanon. 

• Dne 13. dubna Trump vyhlásil námořní blokádu Íránu, která vstoupila v platnost o den později — 
eskalace během formálního příměří. 

• Brent přes 100 USD, benzin v USA 4,12 USD/galon; IMF varuje před recesí, UNDP před vržením 
32 milionů lidí do chudoby. 

• Pákistán pokračuje ve zprostředkování, Trump hovoří o druhém kole „v příštích dvou dnech“, Írán 
datum nepotvrdil; příměří vyprší 21. dubna. 

• Nejpravděpodobnější scénář: prodloužené příměří bez dohody, blokáda jako trvalý nátlakový 
nástroj, chronický konflikt nízké intenzity místo míru či otevřené války.
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Metodologická poznámka

Tento  dokument  vychází  z  veřejně  dostupných  zdrojů:  zpravodajských  agentur  (Reuters,  AP,  AFP, 
Bloomberg),  médií  (CNN,  BBC,  NBC,  NPR,  Al-Džazíra,  Time,  Fox  Business),  institucí  (CENTCOM, 
UKMTO,  IAEA,  UNDP,  IMF)  a  akademických  analýz  (Council  on  Foreign  Relations,  Quincy  Institute, 
Goldman Sachs Research). Žádná informace nepochází z utajovaných zdrojů.

Text rozlišuje tři  úrovně jistoty.  Potvrzeno označuje fakta doložená více nezávislými zdroji.  Hlášeno 
označuje  informace  z  jedné  strany  konfliktu  nebo  z  jednoho  zdroje,  které  nebyly  nezávisle  ověřeny. 
Pravděpodobně /  lze předpokládat označuje analytické úsudky autora odvozené z dostupných dat. 
Scénáře  dalšího  vývoje  jsou  označeny  kvalitativními  kategoriemi  pravděpodobnosti,  nikoli  číselnými 
hodnotami.

Shrnutí pro nejvytíženější čtenáře

Islámábádské rozhovory 11.–12. dubna skončily bez dohody.  Po 21 hodinách jednání odešly obě 
delegace bez memoranda. Hlavními spornými body zůstaly íránský jaderný program, Hormuz a libanonská 
fronta. 13. dubna Trump vyhlásil námořní blokádu Íránu, která vstoupila v platnost 14. dubna v 16:00 SELČ. 
Blokádu vynucuje 15 lodí amerického námořnictva včetně letadlové lodi, více než 12 válečných plavidel a 10 
000 vojáků.

Příměří  formálně  stále  trvá,  ale  jeho  obsah  je  stále  prázdnější.  Vyprší  21.  dubna.  Pákistán 
pokračuje  v  diplomatické iniciativě  — Šaríf  tento týden navštěvuje  Saúdskou Arábii,  Katar  a  Turecko.  
Trump hovoří o možném druhém kole v „příštích dvou dnech“, ale Írán žádné datum nepotvrdil. Ropa 
atakuje 100 USD za barel. IMF varuje před globálním zpomalením, UNDP před vržením 32 milionů lidí do 
chudoby.

Hlavní teze zůstává: příměří nebylo začátkem míru, ale další pauza. Dnes k ní přibývá druhá teze: 
blokáda je eskalace zavedená během formálního příměří, což je analytický paradox s nejistým rozřešením.
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I. Islámábádské rozhovory: co se stalo

Setkání, které se nemělo stát

Potvrzeno: 11. a 12. dubna proběhla v Islámábádu první přímá jednání mezi USA a Íránem na této úrovni 
od roku 1979. Americkou delegaci o 300 členech vedl viceprezident JD Vance, doprovázený zvláštními 
vyslanci Stevem Witkoffem a Jaredem Kushnerem. Íránskou delegaci o 70 členech vedl předseda parlamentu 
Mohammad  Bagher  Ghalíbáf  společně  s  ministrem  zahraničí  Abbasem  Araghčím.  Prostředníky  byli  
pákistánský premiér Šaríf, polní maršál Asim Munir a místopředseda vlády Ishaq Dar (zdroje: Al-Džazíra, 
CNN, Wikipedia, CFR).

21 hodin bez dohody

Potvrzeno: Rozhovory trvaly 21 hodin, měly tři kola (první nepřímé, druhé a třetí přímé) a skončily bez 
společného  memoranda.  Vance  odletěl  s  prohlášením:  „Máme špatné  zprávy  — nedohodli  jsme  se,  a 
myslím, že je to horší zpráva pro Írán než pro USA.“ Ghalíbáf reagoval protikladně: jednání byla „proces, 
nikoli událost“ a položila „základy pro budoucí angažmá“ (zdroje: Al-Džazíra, Time, Wikipedia).

Co zůstalo sporné

Potvrzeno podle CFR a Al-Džazíry: hlavními spornými body byly:

– jaderný program Íránu (USA požadují  „afirmativní závazek neusilovat o jadernou zbraň“, Írán trvá na 
právu obohacovat uran);

– status Hormuzu (USA požadují plné otevření, Írán trvá na právu regulovat průchod a vybírat poplatky,  
které americký prezident označil za „vydírání“);

– Libanon (Írán požaduje zahrnutí libanonské fronty do dohody, Izrael i USA trvají na jeho vyloučení);

– uvolnění zmrazených íránských aktiv (Írán požaduje 6 miliard dolarů; senior americký představitel pro 
CBS News tvrdí, že USA nesouhlasily s uvolněním žádných aktiv).

Co je nejisté

Vance tvrdí, že USA předložily „konečnou a nejlepší nabídku“. Ghalíbáf tvrdí, že USA „nezískaly důvěru 
íránské strany“. Araghčí obvinil americkou stranu z „maximalizace, posouvání cílů a blokády“. Všechna tato 
tvrzení pocházejí z jedné strany a nebyla nezávisle ověřena — zejména otázka, která strana předložila 
skutečně finální návrh, zůstává otevřená.
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II. Námořní blokáda: eskalace během příměří

Chronologie

Potvrzeno: 13. dubna Trump vyhlásil námořní blokádu Íránu. 14. dubna v 16:00 SELČ vstoupila v platnost. 
Parametry:

– 15 plavidel amerického námořnictva včetně letadlové lodi USS Gerald R. Ford (operující ve východním 
Středomoří) a 11 torpédoborců;

– více než 12 válečných plavidel a 100 letounů vynucujících blokádu;

– 10 000 amerických vojáků na pozici;

– rozsah: všechna íránská pobřeží, přístavy a energetická infrastruktura;

–  výjimka:  lodě  transitující  Hormuz  mezi  neíránskými  přístavy  (zúžení  oproti  původnímu  Trumpovu 
prohlášení).

První den v datech

Potvrzeno (MarineTraffic,  CENTCOM, CNN, NBC News):  minimální  provoz do a  z  íránských 
přístavů. 31 plavidel za posledních 24 hodin prošlo Hormuzem, z toho 11 v úžině současně, tři pod íránskou 
vlajkou. Šest obchodních lodí bylo otočeno zpět. Americký torpédoborec zastavil dva tankery odplouvající 
z přístavu Čábahár v Ománském zálivu. Tanker Rich Starry prošla Hormuzem krátce po startu blokády a 
zakotvila u blízkého íránského terminálu.

Ekonomický dopad

Potvrzeno:  Ropa Brent přesáhla 100 USD/barel,  nárůst o cca 40 % od začátku války. Průměrná cena 
benzinu v USA činí 4,12 USD/galon. Ministr energetiky Chris Wright: „Ceny energií budou růst, možná i 
stoupat“,  dokud neobnoví „smysluplný provoz“ přes Hormuz, po čemž očekává vrchol „v následujících 
týdnech“.

IMF v úterý varoval, že válka zpomalí globální růst a zvýší spotřebitelské ceny, s rizikem globální recese 
v nejhorším scénáři.  UNDP:  až  32 milionů lidí  může být  vrženo do chudoby — „trojí  šok“  v  energii, 
potravinách a růstu, nejhůře zasáhne rozvojové země.

Paradox: blokáda během příměří

Dostupné indicie nasvědčují tomu, že blokáda je faktickou eskalací, přestože formálně příměří stále trvá do  
21. dubna. Írán označil blokádu za „pirátství“. IRGC pohrozilo, že pokud konflikt obnoví, uvede na bojiště 
„nové  schopnosti“.  Ghalíbáf  na  X:  „Užijte  si  současné  ceny  u  pumpy.  S  tzv.  „blokádou“  brzy  budete 
vzpomínat na 4–5 USD za galon.“

Analytický závěr: formální příměří se stalo skořápkou. Obsah je eskalace.
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III. Aktéři: aktualizovaná strategická pozice

USA

Trumpova pozice je vnitřně nekonzistentní, což může být záměr i slabost. Současně hovoří o válce „velmi  
blízké  konci“,  o  druhém kole  rozhovorů  „v  příštích  dvou  dnech“,  neodmítá  pozemní  nasazení,  zavádí 
blokádu a vyhrožuje,  že íránské lodě budou „eliminovány“. ABC News hlásila,  že Trump „neuvažuje o 
prodloužení příměří“, Bílý dům pak „nedosaženou“ dohodu o prodloužení potvrdil.

Pravděpodobný výklad: Trump hledá cestu k ukončení války se zachováním tváře („deal“), současně však 
zvyšuje vojenský tlak, aby posílil  pozici. Riziko: vnitřní kontradikce signálů může být interpretována jako 
nejasnost mandátu jednajících.

Írán

Data naznačují  paradoxní zlepšení  postavení  během příměří.  Podle CNN a CFR odkrývá Írán raketové 
základny zavalené americkými údery; polovina íránských odpalovacích zařízení je nedotčena. Čína nabízí 
pomoc  s  obnovou  protivzdušné  obrany.  Araghčí  prohlásil,  že  Írán  nebude  tolerovat  žádné  omezení  
obohacování. Tuto situaci lze strategicky popsat jako „ústup k regeneraci“.

Bývalý íránský ministr zahraničí Zarif na X označil Trumpovu hrozbu blokády za „chytání se stébel“. Tón je  
vzdálen tónu strany blízké kapitulaci.

Izrael

Netanjahu podporuje blokádu a odmítá zahrnutí Libanonu do jakékoli dohody. Izrael pokračuje v operacích 
proti Hizballáhu — více než 2 000 zabitých v Libanonu od 2. března. Historické přímé jednání izraelského a 
libanonského velvyslance ve Washingtonu 14. dubna pod dohledem Rubia naznačuje oddělený libanonský 
kanál, což je v analytických kategoriích pozitivní vývoj.

Zálivové státy

Hlášeno:  Saúdská Arábie lobbuje u Trumpa za ukončení  blokády.  NATO odmítlo účast.  Katar a  SAE 
pokračují v roli hostitelů jednání, ale obě země trpí válkou ekonomicky. Trajektorie Zálivu se posouvá z 
pozice „zcela podporujeme USA“ k pozici „chceme ukončení“.

Pákistán

Pákistán zachoval roli klíčového prostředníka. Šaríf od 16. dubna do 19. dubna navštíví Saúdskou Arábii, 
Katar a Turecko. Vojenský velitel a ministr vnitra odletěli 15. dubna do Teheránu. Pákistán je v tuto chvíli  
diplomaticky aktivnější než jakákoli velmoc mimo přímé účastníky.

Čína

Ministr zahraničí Wang Yi prohlásil, že blokáda „neslouží společným zájmům světa“. Čína údajně pomáhá 
Íránu s obnovou PVO — pokud se potvrdí, jde o kvalitativní změnu v roli Číny z „neutrálního mocenského 
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zprostředkovatele“ k „podporovateli  jedné strany“. Trump tvrdí,  že Čína souhlasila,  že nebude dodávat 
zbraně Íránu; čínská strana to oficiálně nepotvrdila.
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IV. Scénáře pro období do 21. dubna a po něm

Čtyři  scénáře  ze  dne  8.  dubna  zůstávají  konceptuálně  platné,  ale  jejich  pravděpodobnosti  je  nutné 
rekalibrovat v reakci na neúspěch Islámábádu a zavedení blokády.

Nejpravděpodobnější: prodloužené příměří bez dohody

Pákistánská diplomacie kombinovaná s ekonomickým tlakem donutí obě strany prodloužit příměří o dalších 
14–45 dnů. Rozhovory pokračují, ale bez průlomu. Blokáda pravděpodobně zůstává v platnosti jako nástroj 
nátlaku. Hormuz zůstává polootevřený. Ceny ropy kolem 95–105 USD. Dopady na globální ekonomiku se 
prohlubují, ale akutní fáze je zažehnána.

Indikátory:  Šarifova  cesta  do  Saúdské  Arábie,  Kataru  a  Turecka;  jakákoli  indikace  konkrétního  data 
druhého kola; čínská diplomatická aktivita v OSN.

Reálná možnost: druhé kolo rozhovorů s dílčí dohodou

Druhé  kolo  proběhne  v  Islámábádu  nebo  v  jiné  lokalitě.  Strany  se  dohodnou  na  dílčích  bodech  — 
pravděpodobně na procedurálním rámci, monitoringu a humanitární pomoci. Sporné body (obohacování, 
Hormuz,  Libanon)  zůstávají  otevřené pro další  kola.  Trump to prezentuje  jako „velký  deal“.  Írán  jako 
„vítězství“.

Předpoklady:  Pákistánská diplomacie uspěje; Izrael přijme oddělení libanonské otázky; Trump ustoupí z 
maximalistických požadavků.

Možné: obnovení bojů 21. dubna

Příměří vyprší bez prodloužení. Blokáda přechází do aktivního konfliktu. Pravděpodobné spouštěče: íránský 
útok na americké plavidlo vynucující blokádu; izraelský úder v Libanonu interpretovaný Teheránem jako 
porušení; incident s lodí pod čínskou nebo ruskou vlajkou. Obnovená válka by měla odlišný charakter — 
Írán s obnovenou PVO a čínskou podporou, USA s rozšířenou pozemní přítomností.

Indikátory:  jakýkoli  kinetický  incident  na  Hormuzu;  posuny  amerických  pozemních  jednotek;  íránská 
mobilizace.

Méně pravděpodobné: podstatný průlom

Obě strany najdou kompromis  na všech třech sporných bodech (jaderný program,  Hormuz,  Libanon). 
Blokáda skončí výměnou za verifikovatelné íránské ústupky. Historicky by bylo srovnatelné s JCPOA 2015 
— ale za měsíc namísto dvou let vyjednávání. Tento scénář by vyžadoval silný tlak Číny, Pákistánu a možná i  
Ruska.
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V. Klíčové indikátory pro následujících 7 dní

16.–19. dubna: Šarifova cesta po Blízkém východě. Výsledek — zda se mu podaří vytvořit koalici tlaku na  
obě strany — určí, zda bude druhé kolo rozhovorů možné.

Kinetické incidenty: jakýkoli incident na moři mezi americkým plavidlem a íránskou lodí pravděpodobně 
odstartuje eskalaci. IRGC pohrozilo odvetou. Trump pohrozil, že íránské lodě budou „eliminovány“.

Druhé kolo rozhovorů: Trump hovoří o „následujících dvou dnech“. Pokud k rozhovorům nedojde do 
18. dubna, pravděpodobnost prodloužení příměří klesá.

Libanonský kanál: přímé jednání izraelského a libanonského velvyslance pod taktovkou Rubia naznačuje 
paralelní proces. Zda bude Hizballáh tato jednání tolerovat, je otevřená otázka — organizace je odmítla.

Ceny energií a postoj Zálivu: pokud Brent překročí 110 USD nebo benzin v USA překročí 4,50 USD, 
vnitropolitický tlak na Trumpa k ukončení blokády výrazně vzroste.

21. dubna: formální vypršení příměří. Bez dohody o prodloužení vstupujeme do právně nejasné situace — 
formální obnovení válečného stavu, nebo pokračování de facto patu?

Závěr

Před osmi dny jsem napsal, že příměří je pauza, ne mír. Od té doby Islámábád toto hodnocení potvrdil: 21 
hodin jednání bez memoranda, následovaných blokádou zavedenou během formálního příměří.  Rétorika 
obou stran ztvrdla. Ceny ropy atakují 100 USD.

Ale  současně  se  objevují  pozitivní  signály,  které  je  třeba  zaznamenat.  Pákistánská  diplomacie  funguje.  
Libanonský kanál je otevřen v samostatném procesu. Zálivové státy lobbují za ukončení. Čína a Rusko podle  
všeho pracují na obou stranách zákulisí. Trump opakuje frázi „velmi blízko konce“.

Odpověď na klíčovou otázku — přestávka, nebo začátek nového rámce? — se začíná rýsovat: ani jedno, 
ani druhé. Vzniká třetí kategorie: chronický konflikt nízké intenzity kombinovaný s trvalou diplomatickou 
prací. Ekonomicky bolestivý, politicky neuspokojivý, ale pravděpodobně stabilnější než obnovená otevřená 
válka.

Sedm  dní  do  vypršení  příměří.  Sedm  dní,  které  ukážou,  zda  diplomacie  dokáže  to,  co 
vojenský tlak nedokázal.

———

Simulovaná analytická persona „Prof. Scott Jenkins, PhD“. Dokument vygenerován pomocí AI na základě veřejně 
dostupných zdrojů k 16. dubnu 2026.


